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 令和７年南房総市教育委員会第７回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和７年７月２２日（火）午後３時００分開会～午後３時５２分閉会 

 

２ 場  所 丸山分庁舎 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三幣 貞夫   教育長職務代理者 岡﨑 俊明 

   委 員  庄司 美佳   委 員  渡辺 祐子 

   委 員  稲葉  泰 

４ 出席職員 教育次長 平井 雅也   参 事  林  明正 

教育総務課長 永井 政明  学校再編整備課長 鈴木 守  

子ども教育課長 井野 秀文  生涯学習課長 根形 貴洋  

       子ども家庭支援室長 藤倉 朋弘 子ども教育課長補佐 唐尼 和宏  

子ども家庭支援室長補佐 立川 洋一  

書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇山 尚希 

 

５ 開  会 岡﨑教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 岡﨑教育長職務代理者が渡辺委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和７年６月２６日開催の第６回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

①  教育長報告 

  私の方から２点、今日も学校訪問ありがとうございました。 

今日に限らず学校教室の方へ入る機会がここ何回かあったわけですけども、それで気にな

ることっていうことで先日、ある小学校３年生の授業を見に行って、タブレットでえんどう

豆の写真を見ていたわけです。それが気になりまして、なぜこの地域でえんどう豆をタブレ

ットでその映像を見せないといけないのか、人間というのは五感がありますので、視覚だけ

じゃなくて、触るとか、やはりそれを子供たちのうちに十分機能させていくっていうか、そ

ういうもの全部五感を通して、いろんなものを理解していくっていうことが大事なことだと

思いますので、タブレットについては基本的には小学校 1年から３年まではあまり使わない
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ようにというのは、実物を見るように、実物に触れるようにと話していますけど、これらに

ついては教育委員会指導主事とあるいは小中学校の校長あるいは幼稚園長等々、またこれら

についてはまた話し合っていきたいと思っています。これが一点目です。 

あとは国の方と市の方の学力テストの結果が出てきています。これは外部には公表しない

ということになっています。ただこれは生かしていかなくちゃいけないと思っています。 

一つは、子供たちにとって、どうやって生かしていくかってことで毎年市の方の学力テス

トが実施していますのでこれらを受け、１人１人の子供の経年変化ですね。前年度前々年度

と比べてどうなっているかとか、そういうような今年１回限りの結果で、あるいは平均点と

比べてどうこうではなくて、その子の学力が、どういう結果が出ているかっていうことを踏

まえて、適切な指導をしていってもらいたいということを学校にお願いしたいと思っていま

す。 

あともう一点は教職員の方ですけど、若い職員もいますし、現状に関係なく、やはり伸び

しろを持っていると思いますので、教員についても、１人１人の教員にとっては結果になる

わけですけど、その結果について毎年どういう結果が出ているかっていうあるいはどういう

課題を抱えているかそういったことについて昨年も何人かの教員については、市教委の方の

指導主事と学校の方の校長教頭と連携しまして、指導改善とか、あるいはこうすればもっと

生徒に良い結果が出せるというようなことで取り組んでその結果も出ていますので、それを

踏まえて、４月から指導主事がかなり授業の方見て、先生方でも助言とかそういうのをして

いますけど２学期以降については、テストの結果をもとにさらに個別、あるいは具体的にや

っていきたいと思っています。 

私の方から以上で、あと具体的な内容につきましては、担当の課長の方からご報告いたし

ます。以上です。と報告。 

 

各課報告 

 ア 永井教育総務課長が、教育委員学校等訪問②、安房高等学校３年生家庭科選択科目、

学園見学「南房総市の子育ての実態について」について報告・説明 

 イ 鈴木学校再編整備課長が、富山地区学校再編検討委員会第５回会議について報告・説

明 

 ウ 井野子ども教育課長が、南房総市幼稚園副園長研修会①、南房総市学校事務共同実施

④、南房総市副園長・教頭会議②、安房高等学校３年生家庭科選択科目、学園見学「南

房総市の子育ての実態について」について報告・説明 

エ 藤倉子ども家庭支援室長が、南房総市教育支援協力員会議①について報告・説明 
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オ 根形生涯学習課長が、旧尾形家住宅一般公開、莫越山神社例祭【猿田彦の舞奉納】に

ついて報告・説明。 

 

（質 疑） 

   庄司委員 学校再編整備課の事業のなみはらくじらパークオープニングフェスティバル

ですけど、暑い中お疲れ様でした。すごく暑かったと思うのですけど、熱中症等はありま

せんでしたか。 

 鈴木学校再編整備課長 報告はございませんでした。 

庄司委員 私も出展者として少し出ましたが、一部の人たちで反省会をしたらしいので

すが、教育委員会も来てくれとかそういう話はありませんでしたか。 

鈴木学校再編整備課長 特段、お声掛けはなかったです。業務委託でオーガストインタ

ーナショナルさんは参加されたかもしれませんが。 

庄司委員 オーガストインターナショナルさんが声をかけて、何名かの出展者とともに

反省会をなさったようなことをちらっと聞いたので。また、第２回３回とこれからイベン

トがありますが、その辺に向けての全体での会議とかはもうないっていうことなのでしょ

うか。 

鈴木学校再編整備課長 初回のイベントと同じように、スポンサーおよび出展者の募集

をこれからかけていきます。 

庄司委員 事故なく、まだまだ８月は暑いので、十分気をつけてください。 

鈴木学校再編整備課長 イベントの一つとして、水をかけあったりするイベントも考え

ています。 

庄司委員 地域の人の大事なところみたいに、南三原小学校っていうところなので、そ

こが皆さんの集う場所になっていただければと思いますので、よろしくお願いします。 

鈴木学校再編整備課長 活性化させていきたいと思います。 

稲葉委員 人形劇フェスティバルってこれは新聞広告とか、あるいは啓発パンフレット

みたいなのは作りますか。 

根形生涯学習課長 作ります。房日新聞や各新聞社にも掲載をお願いして、あと広報誌

ホームページにも掲載をさせていただいております。 

岡﨑教育長職務代理者 この行事計画に直接は関係ないかもしないけれども、前回の会

議のときに、夏休み中に夏季休業中に安房拓心高校を支援する応援するという視点観点か

ら、夏期講習を行うっていう話がありました。具体的なことはまだそのときは説明がなか

ったのですが、何か具体的に決まったことはあるのでしょうか。 
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井野子ども教育課長 講習内容といたしましては一つ目が大学生の入試対策数学と英語、

それから二つ目として就職試験の対策、これを８月２６日、２７日、２８日午前９時から

午前１１時まで５０分を２コマということで予定しております。現在応募者が１８名とい

うことで伺っています。それからあと対象ですけれども本市在住の高校生、それから安房

拓心高校に通う他市町村の生徒も対象ということで考えております。 

 

（報 告） 

 ① 報告第８号 臨時代理の報告について（令和 7年度南房総市一般会計補正予算(第３号)

案に対する意見の聴取について）各課長が資料に基づき説明した。 

 （質 疑） 

   渡辺委員 ５番の大学等通学支援と定住促進のための助成ですが、これは自宅から通う

方に限って対象ということでしょうか。 

   平井教育次長 大学等の通学費補助の制度の概要について説明します。一応市民という

ことが対象でございまして、自宅からＪＲでありますとか、ＪＲバスまたフェリーとどの

ような形かはわかりませんけども、それにかかった経費の２分の１を補助して学びへの支

援ということを主に考えております。 

   渡辺委員 大学も短大も専門学校もっていうことですか。 

   平井教育次長 大学等という中に含まれるもの、大学院でございますとか、短大、専門

学校等を想定しております。 

   岡﨑教育長職務代理者 こういう情報は、市民にはどういうふうにして伝えていきます

でしょうか。 

   平井教育次長 明日臨時議会で可決されるとは思いますが、その結果を踏まえまして臨

時会の次の日に大学生への補助制度等々今回説明した内容につきまして、市の定例記者会

見で周知する見込みです。また併せましてホームページで広報誌等々でも広く、周知を予

定しております。 

   庄司委員 補助率は２分の１ですけどすごく遠くてもいいのですか。上限はありますか。 

   平井教育次長 支給の上限額について回答をいたします。今後教育委員会会議で、大学

生等通学費助成金の補助金の交付要綱につきまして審議をいただく予定でございます。８

月に定例の教育委員会会議がございますので、その中で細かい様式ですとか、必要な書類

についてご審議をいただく予定ですけれども、今のところ補助金額の上限は定めない方向

で交付要綱を作成中でございます。 
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   岡崎教育長職務代理者 給食費が二か月分無料になるということですが、財源が国の交

付金国庫交付金ということなのですが、物価高騰対応交付金ですが、本市は、給食費の無

償の方に二つも使っていますが、どんなことに使っていいのかっていうのは、要件みたい

なのはあるのでしょうか。まだわからないと思いますが他市もこのように本市のように、

給食費の方に無償化の方に持っていっているのでしょうか。その辺の状況はどうでしょう

か。 

   平井教育次長 まず質問がちょっと前後になりますが、他市につきましては申し訳ござ

いません。把握をしてございません。国から示達されました今回の重点支援地方交付金の

ざっくりした内容でございますけれども、まずは物価高の対応にこうすべく市町村のきめ

細かい生徒に対して国の予備費を活用したあるいは交付金を創設したというものでござい

ます。具体的には南房総市の教育委員会で考えました子育て支援の負担の軽減するための

小・中学校への給食費の無償化、あとは類似されていることでございますと、例えば医療

介護など、施設で電気代等々がかかった場合に、それを補助した場合にもこの交付金の対

象となる等々、国がいくつかの例示がされているところでございます。 

岡﨑教育長職務代理者 本市に来る交付金の合計額それを見て２ヶ月分などと考えたと

思うのですが、概ねこの本市に来る交付金はここに掲げています、給食費の２ヶ月分で大

体使い切るという形なのでしょうか。 

   平井教育次長 まず歳入見込みでございますけれども今回の補正額歳入ベースでは今回

の国庫補助金が２１４６万６０００円を見込んでございます。まず給食費を無償化した分、

給食費を減免しただけでもう１８４８万６０００円とうまくそこでも大体８割ぐらいは使

っております。なおかつ先ほど子ども教育課長から説明をいたしました、公立の保育園・

小中学校につきましては、市が無償化するよということで決定できますが、民間保育所に

つきましては、市長の決定権がございません。故に民間保育所が２ヶ月相当分を無償化し

た場合に、その金額を１００％補助しますよと言った金額が４８万何がしということでご

ざいますので、ここの２２４６万６０００円のほとんどは教育委員会分であるというふう

に回答できると思います。 

   岡﨑教育長職務代理者 これは国から２ヶ月がもう限定されていてその先の見通しはな

いわけですよね。 

   平井教育次長 国の方からは２ヶ月という示達はございません。あくまでも市町村の規

模、人口等々におきまして南房総市では２２４６万６０００円という金額が示されたとこ
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ろでございます。２２４６万６０００円をいかに効率的に迅速に正確に実施するためには

給食の無償化が最適であるという判断をしたところでございます。 

 

議決事項 

議案第３０号 令和８年度使用教科用図書の採択について 

 岡﨑教育長職務代理者から、議案第３０号については、採択期間である８月３１日までの 

間、静ひつな政策環境を確保する観点から、地方教育行政の組織および運営に関する法律第

１４条第７項ただし書きの規定および南房総市教育委員会規則会議規則第１６条第１項第

５号の規定により非公開としたいと発言があり、全会一致で承認され会議を非公開とし、傍

聴人退席後、林参事から資料に基づき説明。 

 

質疑なく、全会一致で承認された 

 

その他  

   井野子ども教育課長から、子ども子育て会議設置条例による委員の報告について報告。 

   永井教育総務課長から、中学生海外交流事業について説明。また、臨時会及び次回定例

会の開催日について説明があり、臨時会を８月１２日(火)に、第８回定例会を８月２６日

（火）に丸山分庁舎で開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 岡﨑育長職務代理者が閉会を宣言 
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以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

令和７年８月２６日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  渡 辺 祐 子 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


